

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ  
ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Кафедра Бухгалтерського обліку та аудиту  
(повна назва кафедри)

**РЕФЕРАТ**  
**кваліфікаційної роботи**  
**на здобуття освітнього ступеня магістра**  
зі спеціальності 071 «облік і оподаткування»  
(шифр та найменування спеціальності)  
Освітня програма міжнародний облік, аналіз і оподаткування  
(назва освітньої програми)

на тему «Облік та контроль оборотних активів підприємства на прикладі КП  
«Теплопостачання міста Одеси»»

**Виконавець:**

студентка ФМОІТ, 62 група

Гуткан А. І.

(прізвище, ім'я, по батькові)

(підпис)

**Науковий керівник:**

к.е.н., старший викладач

(науковий ступінь, вчене звання)

Бойко О. С.

(прізвище та ініціали)

(підпис)

## ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

**Актуальність теми.** Наявність оборотних активів та ефективне управління ними впливають на здатність підприємства втілювати виробничі плани, покривати зобов'язання перед контрагентами, втримувати стабільне фінансове становище та забезпечувати умови для подальшого конкурентного розвитку.

Від того, на скільки якісно ведеться облік оборотних активів залежить обсяг отриманого доходу підприємством, а також дохід державного бюджету, тому є важливим вивчення обліку процесів виробництва та реалізації у відповідності до національних та міжнародних стандартів бухгалтерського обліку.

Головну роль при забезпеченні конкурентоспроможності підприємства виконує система внутрішнього контролю за обліком оборотних активів, через те, що вона впливає на фінансові результати, які є узагальнюючим показником роботи підприємства. При таких умовах завдання обліку полягає у забезпеченні управлінського персоналу інформацією для того, щоб ефективно планувати майбутню діяльність, запобігати суб'єктивності у процесі прийняття рішень.

Таким чином, вивчення особливостей обліку, аналізу та контролю оборотних активів є пріоритетним завданням для вітчизняних підприємств. Незважаючи на певний досвід, накопичений до теперішнього часу, деякі питання залишаються недостатньо вирішеними. Це обумовлює важливість та актуальність дослідження сучасних напрямів розвитку обліку та контролю оборотних активів.

**Мета дослідження.** Метою кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних положень та розробка рекомендацій та пропозицій щодо вдосконалення обліку та контролю оборотних активів в сучасних ринкових умовах.

**Завдання дослідження.** Основними завданнями є:

- розкрити сутність категорії «оборотні активи» та дослідити основні підходи до їх класифікації та оцінки;
- розібрати прикладні аспекти застосування міжнародних стандартів для ведення обліку оборотних активів;
- визначити порядок відображення інформації про оборотні активи в первинних документах та реєстрах обліку;
- проаналізувати фінансово-економічну діяльність КП «Теплопостачання міста Одеса»;
- проаналізувати стан діючої системи обліку оборотних активів на досліджуваному підприємстві;
- визначити організаційно-методичні основи обліку оборотних активів
- розглянути організаційну систему внутрішнього контролю на підприємстві;
- провести аналіз оборотних активів
- провести аналіз економічного моделювання в управлінні оборотними активами досліджуваного підприємства .

**Об'єкт дослідження.** Об'єктом дослідження є процеси, які забезпечують побудову змістовної та адекватної системи інформаційного забезпечення обліку, контролю та аналізу оборотних активів КП «Теплопостачання міста Одеси».

**Предмет дослідження.** Предметом дослідження є комплекс теоретичних, організаційних та практичних засад обліку, аналізу та оборотних активів КП «Теплопостачання міста Одеси».

**Методи дослідження.** При розкритті теми були застосовані загальнонаукові методи дослідження:

- структурно–логічний аналіз (при побудові структури дипломної роботи);
- метод порівняння (при зіставленні даних фінансової звітності досліджуваного підприємства за відповідні періоди);
- методи аналізу та синтезу (при вивченні змін показників у динаміці);
- метод спостереження (при вивченні методики та організації обліку на підприємстві).

**Інформаційна база дослідження.** Інформаційною базою кваліфікаційної роботи є офіційні документи органів законодавчої й виконавчої влади (законодавчо-нормативні акти з питань оборотних активів), статистичні дані, матеріали науково-практичних конференцій, наукові статті, доповіді вітчизняних і зарубіжних науковців з проблем обліку та контролю оборотних активів, монографії, періодичні видання, інформація з мережі Інтернет, фінансова звітність підприємства, а також дані синтетичного та аналітичного обліку КП «Теплопостачання міста Одеси» за 2016-2018 роки.

**Структура та обсяг роботи.** Кваліфікаційна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (41 найменування) та 22 додатка. Загальний обсяг роботи становить 73 сторінки. Основний зміст викладено на 70 сторінках. Робота містить 13 таблиць, 12 рисунків.

## ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі *«Теоретичні аспекти обліку оборотних активів підприємства»* розглянуто поняття, визнання та класифікацію оборотних активів; проаналізовано прикладні аспекти застосування міжнародних стандартів для ведення обліку оборотних активів; розглянуто документальне оформлення оборотних активів.

В другому розділі *«Діюча практика обліку оборотних активів на прикладі КП «Теплопостачання міста Одеси»»* проведено дослідження з питань практики обліку фінансово - господарської діяльності, а також детально розглянуто облік у розрізі оборотних активів на КП «Теплопостачання міста Одеси».

В третьому розділі *«Контроль та аналіз оборотних активів на досліджуваному підприємстві»* розглянуто особливості методики та організації внутрішнього контролю об'єкта дослідження. Виконано аналіз показників господарської діяльності підприємства. Проведено моделювання в системі управління оборотними активами підприємства. Визначено шляхи вдосконалення організації аналітичної діяльності та внутрішнього контролю на підприємстві.

## ВИСНОВКИ

Дослідження бухгалтерського обліку та контролю оборотних активів КП «Теплопостачання міста Одеси», а також проведений економічний аналіз діяльності підприємства за темою кваліфікаційної роботи, дозволяють сформулювати наступні висновки.

Об'єктом дослідження виступають системи обліку та внутрішнього контролю оборотних активів КП «Теплопостачання міста Одеси».

На підставі вивчення теоретичних аспектів обліку оборотних активів нами

розкрито економічну сутність, порядок, принципи, методи оцінки, наведена її класифікація.

За результатами аналізу діючої системи обліку оборотних активів на підприємстві КП «Теплопостачання міста Одеси», проведеного в другому розділі кваліфікаційної роботи, нами розглянуто економічну характеристику підприємства, а також визначено особливості документального оформлення даної категорії обліку. Виявлено, що бухгалтерський облік оборотних активів на КП «Теплопостачання міста Одеси» здійснюється відповідно до вимог чинного законодавства та організований за допомогою автоматизованої форми обліку із застосуванням програмного забезпечення «IT- Enterprise».

У ході написання кваліфікаційної роботи ми провели перевірку стану внутрішнього контролю на підприємстві. Нами було прописано етапи та процедури перевірки, розроблено тестування систем внутрішнього контролю та бухгалтерського обліку, а також тестування організаційної системи підприємства, як робочі документи внутрішнього контролера.

В результаті проведеної перевірки ми прийшли до висновку, що існуюча на підприємстві КП «Теплопостачання міста Одеси» система внутрішнього контролю має суттєві недоліки. Про це свідчить відсутність на підприємстві відокремленого підрозділу служби внутрішнього контролю.

Так, щодо до удосконалення системи обліку та контролю оборотних активів нами рекомендовано керівництву КП «Теплопостачання міста Одеси»:

- переглянути існуючі первинні документи, на предмет їх актуальності, достатньої деталізації та наявності обов'язкових реквізитів у відповідності до вимог законодавства;
- переглянути існуючу систему синтетичного та аналітичного обліку з метою стандартизації назв субрахунків;
- вжити заходів щодо перекладу існуючої первинної документації та іншої облікової інформації на державну мову з метою дотримання вимог законодавства;
- прийняти до уваги отримані під час дослідження результати аналізу та вжити заходів щодо дотримання наведеним рекомендаціям;
- розглянути економічну доцільність створення служби внутрішнього контролю або створити окрему посаду та покласти на неї обов'язки контролю тих ділянок обліку, що пов'язані з витратами.

У результаті проведеного нами економічного аналізу, було виявлено, що підприємство знаходиться у кризовому стані. Зокрема, можна виділити декілька показників, що погіршились за звітний період: збільшились відрахування на соціальні заходи, витрати на оплату праці, матеріальні витрати, адміністративні витрати, а також витрати на амортизацію. Для їх оптимізації підприємству були надані такі рекомендації:

- раціоналізувати адміністративно-управлінську структуру з метою оптимізації витрат на оплату праці адміністративного персоналу;
- переглянути застосовні на підприємстві методи нарахування амортизації, а також облікову політику у частині проведення переоцінок;
- раціоналізувати використання матеріальних витрат.

Такі основні висновки та пропозиції.